

Вчерашние выпускники сделали свой выбор

Во многих учреждениях профессионального образования закончились вступительные испытания, ряды студентов пополнились первокурсниками, бывшими выпускниками 2013-2014 учебного года. Как же сложились судьбы мelenковских вчерашних школьников?

«В этом году в Меленковском районе выпуск был сильным, - говорит заместитель начальника управления образования администрации Меленковского района В.В.Бурлакова, - среди ребят, закончивших школы, много хорошистов и отличников, в районе 21 медалист. Некоторые наши дети заявили о себе в крупнейших вузах нашей страны, поступили учиться в Москву, Нижний Новгород и даже за рубеж».

Основное среднее образование в 2014 году получили 256 чел., из которых 143 человека (56%) решили продолжить обучение в школе, 112 человек (43,6%) поступили в различные учреждения среднего профессионального образования (СПО) и 1 человек трудоустроился. Из 188 выпускников 11 классов в высшие учебные заведения поступили 146 человек (78%), среднее профессиональное образование решили получать 37 человек (20%), и 5 человек (2%) устроились на работу.

Некоторые выпускники просто поразили выбором профессий и учебных учреждений, и, возможно, впереди у них большое будущее. Порадовали своих учителей бывшие ученики СОШ№1 г.Меленки. Антон Болотин теперь учится в столице Чехии в Праге, в высшей школе экономики. Шаматова Дарья поступила в Московский государственный университет на физфакультет. Рогова Алина также учится в Москве, в МГСУ «НИУ», своей профессией она выбрала управление и менеджмент в строительстве. На финансово-экономический факультет Финансового университета при правительстве РФ в г.Москве поступил Орлов Дмитрий. Седова Татьяна и Фадина Наталья теперь студентки РГАУ МСХА им. Тимирязева. Несколько выпускниц первой школы выбрали профессии, связанные с медициной. Екатерина Быстрова и Татьяна Никитаева уехали в г.Иваново, в Государственную медицинскую академию осваивать лечебное дело. Гришина Анна лечебное дело будет изучать в г.Москве, в РНИМУ им. Н.И. Пирогова, а Рогоулина Анастасия - в г.Нижнем Новгороде в Государственной медицинской академии. Также в Нижний Новгород поехала Вероника Викулова, она будет изучать юриспруденцию в ННГУ им.Лобачевского. Четыре выпускника первой школы сделали выбор в пользу военных профессий. Ваньков Никита поступил в академию РВСН ВС РФ в г.Орел, в военную академию г.Пензы пошел учиться Фомин Никита, в военное училище в г.Рязань отправились Артур Липатов и Павел Миронов. Также многие выпускники этой школы поступили учиться в ВлГУ и его Муромский филиал.

Ребята из СОШ№4 г.Меленки тоже в основном сделали свой выбор в пользу ВлГУ. Однако, например, Наталья Зотова поступила в Волжскую академию водного транспорта в г.Нижний Новгород, ее будущая специальность - кораблестроение и гидротехника. Татьяна

Широкова ближайше несколько лет будет изучать технологии художественной обработки материалов в Московском институте стали и сплавов. Максим Ильин стал студентом МГСУ «Институт гидротехнического и энергетического строительства». Павел Шичков поступил на физико-математический факультет знаменитого РУДН. Несколько выпускниц четвертой школы решили связать свою судьбу с сельским хозяйством. Витальева Алена теперь учится в РГАУ-МСХА им. К.А.Тимирязева, Климина Анастасия в Нижегородской государственной сельхозакадемии, Алексей Соловьев, Светлана Федотова и Екатерина Цветкова - студенты ФГОУ ВПО Ивановская ГСХА им. Д.К.Беляева. Татьяна Челышева решила стать стоматологом, она учится в Ивановской медицинской академии. А вот в г.Владимир в РАНХ и ГС при президенте РФ поступили сразу несколько бывших учащихся четвертой школы - Мария Солодовник, Мария Шелепова, Денис Малыгин и Анна Рукавишников.

В СОШ№2 г. Меленки выпускников было немного, но результаты они тоже показали хорошие. Екатерина Маркова решила связать свою жизнь с работой в прокуратуре, сейчас она учится в Московской государственной юридической академии им.Кутасина. Антон Абрамов в будущем станет врачом, он изучает лечебное дело в г.Иваново, в медицинской академии. Иван Горбунов поступил в Московский государственный университет леса, его будущая сфера деятельности - лесодобывающая и лесоперерабатывающая промышленность. Андрей Мулинов задумывался о карьере военного. Теперь он курсант Серпуховской военной академии им.Петра Великого.

Ляховская СОШ тоже вполне может похвастаться своими выпускниками. Анастасия Бохарева стала студенткой Московского университета дружбы народов им. П.Лумумбы. Еще двое вчерашних учеников этой школы поступили в РГАУ-МСХА им. Тимирязева. Круглая отличница Наталья Илюкина исполнила свою мечту - поступила в ННГУ им.Лобачевского в г. Нижний Новгород. Куринова Дарья и Куринов Михаил - студенты РГАУ-МСХА им. К. А. Тимирязева.

Как сложатся судьбы этих, несомненно, талантливых детей? Все будет зависеть от них. Но уже то, что они решили, кем хотят быть, к чему стремиться, поставили себе цели и методично идут к их осуществлению - вселяет уверенность в завтрашнем дне. Многие из ребят давно мечтали именно о такой профессии, о поступлении именно в эти вузы. Их мечта осуществилась. Жизнь открывает перед ними все горизонты, все пути. Да, впереди годы учебы, зачетов, экзаменов, бессонных ночей за учебниками. Но хочется верить, что ради своей мечты ребята справятся с любыми трудностями, и, конечно, пожелать им легкой и интересной учебы.

О.ЧИКИРЕВА.

КОНКУРС

25 сентября в центре внешкольной работы прошел районный конкурс «Безопасное колесо». В его организации участвовали управление образования администрации района и отделение ГИБДД. Так что не случайно судейский состав в нем был представлен специалистами управления образования, центра внешкольной работы, а также инспекторами ГИБДД.

Конкурс проводится с целью совершенствования работы по предотвращению дорожно-транспортных происшествий с участием детей, пропаганды среди детей правил дорожного движения и привития твердых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, профилактики детской беспризорности и безнадзорности, пропаганды здорового образа жизни.

Конкурс открылся с построения команд (14 команд вместе с воспитанниками детского дома). С приветственным словом к участникам соревнования обратилась главный специалист управления образования О.В.Евграфкина. Здесь же они были ознакомлены с условиями проведения конкурса, состоявшего из четырех этапов.

Три из них - «ПДД», «Первая медицинская помощь», «Дорожные знаки» проводились на базе ЦВР, а этап «Фигурное вождение на велосипеде» - у основной общеобразовательной школы №5.

Этапы на знание правил дорожного движения и оказание первой медицинской помощи оказались самыми продолжительными. Ведь каждому участнику команд приходилось отвечать на 50 вопросов билета за 15 отведенных минут. А вот что ка-

«Безопасное колесо»



сается этап на знание дорожных знаков, то он, наоборот, был коротким. В этом виде победителями стали сразу три команды — это команды Урвандетской, Бутылицкой и Архангельской средних школ.

В «Фигурном вождении на велосипеде» лучшими среди девочек стала Анастасия Маркина из Левинской средней школы, среди мальчиков - Алексей Дворянчик из средней школы №2.

На этапе «Первая медицинская помощь» самое большое количество правильных ответов дал Антон Лексин из Ильинской средней школы - он первый; второе призовое место заняла Анастасия Рожкова из средней школы №2, третье — Анастасия Маркина из Левинской средней школы.

Лучшие знания по правилам дорожного движения показал ученик из основной общеобразовательной школы №5 Юра Заплаткин, ученица из Бутылицкой сред-

ней школы Карина Сединкина — вторая, учащийся Ильинской средней школы Антон Лексин — третий.

Всем призерам были вручены почетные грамоты и ценные подарки от управления образования администрации района.

А в общекомандном первенстве места распределились следующим образом: команда Бутылицкой средней школы заняла первое место, команда Левинской средней школы стала второй и третьей — команда средней школы №2.

Ребятам из Бутылицы и предстоит отстаивать честь района в областных соревнованиях, которые пройдут 17 октября. Пожелаем им успехов.

М.ПОДОБУЕВА.



ИДЕТ МЕСЯЧНИК ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

«Безопасность на водоеме» - памятка рыбаку

Отправляясь на рыбалку, необходимо учитывать прогноз погоды - при сильном волнении на акватории необходимо воздержаться от выхода на водоем. Рыбакам не стоит забывать о наличии на борту средств спасения и сигнализации. Во избежание несчастных случаев лучше рыбачить, не отходя далеко от берега. И перед уходом на рыбалку стоит обязательно сообщить о месте промысла родным и близким, а также уточнить время возвращения с рыбалки.

Главное при ловле с лодки — уметь плавать. Это умение поможет вам спастись самому и спасти товарища даже в самых сложных, непредсказуемых ситуациях.

Перед выходом на водоем тщательно проверьте состояние лодки, убедитесь, не протекает ли она, исправны ли весла. Обязательно следует иметь в лодке спасательный круг, пояс или жилет, ведро или другую емкость для откачивания воды. Безопасно двигаться по воде можно только в правильно оборудованной и исправной лодке. Порой приходится ловить с лодки стоя. Займите устойчивое положение, став лицом к носу или корме и немного расставив ноги. Если при ловле с лодки вдвоем появилась необходимость поменяться местами, то следует делать это не спеша, несколько пригнувшись для поддержания равновесия, без резких движений, чтобы не накренил лодку и не залить ее водой. Если на водоеме гуляет высокая волна или лодка неустойчива, лучше подплыть к берегу и там поменяться местами.

Меры предосторожности при подъеме-спуске якоря

Для привязки якорей используйте прочную веревку или шнур, но не проволоку или железную цепь. Дело в том, что иногда приходится быстро обрезать якорную веревку ножом, например, когда якорь зацепился за какой-то подводный предмет или внезапно налетел ветер и появилась высокая волна, а также в некоторых других опасных ситуациях.

При подъеме якоря опасно становиться на сиденье или упираться ногами в борт лодки, следует стать на колени и поднимать якорь постепенно, без рывков. Нужно иметь в виду, что если якорь сильно засасывается тинной или илом, для извлечения его приходится прилагать большие усилия, в результате чего лодка может дать большой крен, зачерпнуть бортом воду и даже перевернуться. Бывает, что якорь внезапно отцепляется или обрывается, при этом можно потерять равновесие и оказаться за бортом лодки.

Положено устанавливать лодку на якорь так, чтобы ее носовая часть приходилась против ветра и волны, тогда в нее не будет попадать вода. Якорь опускайте с носа или кормы лодки плавно, а не бросайте его с размаху.

Если очевидно приближение грозы или другого сильного ненастья, поторопитесь собрать все снасти, пристаньте к ближайшему берегу и надежно привяжите лодку. При начинающемся ненастье, приближаясь к берегу, следует снизить скорость движения лодки, чтобы избежать ее повреждения о подводные предметы и опрокидывания.

Меры безопасности при ловле рыбы с резиновой лодки

или байдарки

Сегодня многие рыбаки пользуются разборными байдарками и резиновыми лодками. Необходимо учитывать, что эти плавсредства требуют особого ухода, так как их дно и борта легко прокалываются об острые камни и затопленные коряги.

Не следует ставить резиновые лодки и байдарки на якорь далеко от берега, а при появлении даже средней волны необходимо прекратить ужение и вернуться на берег. Такие плавсредства очень неустойчивы, поэтому вставать в них во весь рост нельзя, даже перегибаться за борт небезопасно. Не рекомендуется пользоваться разборными байдарками и резиновыми лодками начинающим рыбакам.

Что делать, если лодка опрокинулась далеко от берега?

Если лодка опрокидывается далеко от берега на большой глубине, то она сначала ложится на бок, затем переворачивается килем вверх. Если поблизости не от кого ждать помощи, то, ухватившись за корму или нос лодки и работая ногами, направьте ее на мелкое место или к ближайшему берегу. Не пытайтесь забраться на опрокинутую лодку, так как она может снова перевернуться, ударив или накрыв вас при этом. Если лодка перевернулась на сильном течении или на перекате реки, следует, держась за лодку, плыть за нею и выбираться на мелкий берег.

Отдел по делам ГО и ЧС администрации Меленковского района.